
   

ATA DA 19ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONDEPHASV 

                                                                                                                           
No dia 15 de outubro de 2024, às 10 horas, na Secretaria de Desenvolvimento Urbano- 

SEDURB (Praça da Bandeira, nº 15, 4º andar - Centro, São Vicente/SP), foi realizada a 19ª 

Reunião Ordinária do Conselho de Defesa do Patrimônio Histórico, Artístico, Arquitetônico, 

Cultural  e Turístico de São Vicente - CONDEPHASV.  Lista de presença. 1. Estiveram 

presentes os membros:  Thomaz Ciccarelli  (SETUR,  titular),  Rita  Yoshitaka  (SEDURB, 

suplente),  Márcio  Batista  Silva  (SEMAM,  titular),  Denise  Fernandes  (SEPLAG),  Mônica 

Calçada Saad (SEL, titular), Jaqueline Fernández Alves (CAU/SP, titular), Paulo Eduardo 

Costa (IHGSV, titular) e Marcos Atanazio Braga (IHGSV, suplente). Início. 2. O Presidente 

Alexsandro Ferreira, inicia a abertura dos trabalhos, perguntando a todos os conselheiros, 

se estão de acordo com a 18ª Ata da Reunião Ordinária (16/07/24). Aprovação da ata. 3. 

Em sequência, todos os conselheiros aprovam a ata da 18ª Reunião Ordinária (16/07/24). 

Justificativa de ausência. 4. Foi justificada a ausência do membro: Ieda Galvão (SECULT, 

titular) e Gilson Braga (ETEC, titular), os demais membros não se manifestaram. Informes 

da Diretoria. 5. O Presidente Alexsandro Ferreira lê a pauta aos conselheiros e passa a 

palavra para Secretária Executiva e conselheira Rita Yoshitaka, que conduz a apresentação 

do “Relatório Geral do CONDEPHASV, Gestão 2022-2024” expondo todo o panorama geral 

das atividades do conselho neste mandato. 5.1. E cita sobre os trabalhos que estão sendo 

realizados  em relação  as  análises  das  envoltórias.  5.2. Jaqueline  Fernández  (CAU/SP, 

titular) sugere que o Conselho entre em contato com a Marina  Destro, Coordenadora do 

O.T.A de Santos (CONDEPASA) para marcar uma reunião para ajudar nesse processo de 

análise. 5.3. E continua sugerindo a ajuda do Polo Regional do IAB com o foco voltado ao 

município de São Vicente, também fazendo um convite aos vereadores para participarem 

de  assuntos  voltados  ao  Patrimônio  e  a  Cidade. 

5.4. Paulo Costa (IHGSV, titular) complementa sobre o papel de outros conselhos estarem 

presente  e  também  sugere  a  realização  de  um  evento/fórum  que  possa  reunir  esses 

conselhos  da  baixada  santista  para  debaterem  essas  questões.  5.5. O  Presidente 

Alexsandro Ferreira e conselheiro representando a SEDURB, cita que a própria secretaria 

continuará com uma cadeira dentro do conselho e que está trabalhando para ter um grupo a 

parte que estude essas questões em paralelo com o urbanismo.  5.6. E comenta sobre o 

convite feito ao arquiteto Richarlison, para exemplificar e provocar uma discussão sobre os 
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edifícios modernistas pela orla do Gonzaguinha, discutindo o acautelamento e o possível 

tombamento dos conjuntos de prédios importantes.   8. O Presidente Alexsandro Ferreira 

agradece e finaliza a reunião. Encerramento.  9. Nada mais havendo para constar, lavro a 

seguinte ata.

São Vicente, 15 de outubro de 2024.
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